



Palotai Krónika



XII. évfolyam
5 szám
2012. július

Csanádpalota Város Önkormányzatának tájékoztató kiadványa

A TARTALOMBÓL:

1. o. Benke Marcell alpolgármester lemondása
Városnapi rendezvénysorozat – tervezett program
Palotai Lakodalmas – felhívás
- 2-3. o. Települési képviselők tollából:
Merre is folyik?
Minden tudás érték
Szünidei játszóház
Ingyenes tanácsadás
4. o. Szomorú szívvel, de ...
Néptánc tábor
5. o. Természetbúvár tábor Csanádpalotán
Könyvtári hírek
6. o. Tanév végi számadás
8. o. Tanulmányi kirándulás
Az iskolai zenekar életéből
Iskolai alapítvány tájékoztatója

CSANÁDPALOTA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

KOVÁCS SÁNDOR POLGÁRMESTER

Tárgy: lemondás

A 2000 évi XCVI. törv. 1-4 § figyelembe vételével 2012.06.20. napján

képviselői megbízatásomról lemondok.

Az elmúlt egy évben a képviselő-testület érdemi munkáját folyamatos feszültség jellemezte, a testület megosztottsága a település érdekében végezhető hatékony munkát hátráltatta.

Önkormányzatunknál folyamatban lévő szennyvíz beruházás településünk méretéhez, anyagi és morális helyzetéhez képest hatalmas feladatot jelent, melynek megvalósítása egységes képviselő testülettel is nagy kihívás.

Bizva abban, hogy az elmúlt mintegy tíz éves képviselői munkámmal a településem érdekeit szolgáltam, kívánok sok sikert és egy békésebb testületi munkát!

Csanádpalota, 2012-06-20.


Tisztelettel: Benke Marcell

XIV. Csanádpalotai Napok városnapi rendezvénysorozat

Tervezett program:

2012. augusztus 17. (péntek)

Megemlékezés Csanádpalota város elhunyt díszpolgáraitól
virághelyezés, mécsesgyújtás a helyi köztemetőben

2012. augusztus 18. (szombat)

8 óra: Városnapi szentmise

8,45 – 9,15 óra: Tézene

9,15 óra: Megnyitó

9,30 óra: Ünnepi testületi ülés

10 óra: Kiállítások megnyitása

14 óra: Folklor és hagyományörző találkozó

19 óra: Gold Fire Tánc Egyesület fellépése

20 – 23 óra: Kulturális műsor

Fellépnek: Lakatos Ivett,
Roberto, a mulatós masszőr
Sárközi Anita,
Attila

23 óra: TŰZ-show

2012. augusztus 19. (vasárnap)

XIV. Palotai Lakodalmas

Helyszín: Sirály utcai bitumenes pályán felállításra kerülő rendezvénysátor

A jegy ára: 1.700,- Ft/fő.

A részletes program és a jegyvásárlással kapcsolatos tudnivalók plakátok útján kerülnek közzétételre.

A lakodalomba minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk.

Palotai lányok, fiúk figyelem!



IFJÚ PÁR KERESTETIK!

A nevezési feltételek,
a nevezési határidő
a hirdetőablakon
kifüggesztett plakátok útján
kerül közzétételre.

TELEPÜLÉSI KÉPVISELŐK TOLLÁBÓL...

MERRE IS FOLYIK?

Nagyon nagy beruházás előtt áll Csanádpalota, mint erről már sokszor hírt kaphattak a város lakói.

A szennyvíz projekt története több évre nyúlik vissza, és talán csak az alapállás maradt meg, miszerint: „ami befolyik, annak valahogyan el is kell folynia”, illetőleg az a törvényi kötelezettség, hogy 2015 - ig minden nagyobb településen meg kell oldani a szennyvíz elvezetését. Nem mindegy azonban a módszer, és a lakosság hozzájárulása akár a kezdeti, szerveződő szakaszban, akár az építő, önrészes szakaszban, akár a rácsatlakozó, sajátosan fizető szakaszban, illetőleg az utolsó, működtető szakaszban, ahol a lakosságnak a szennyvízzel emelt vízdíjat kell fizetnie. Olyan ez, mint a kötelező adó, melyet szokás szerint a „népre” testálnak. Ám azért annyi mozgásteret van a képviselőknek és a városvezetési apparátusnak, hogy ez a lakosság részére kevésbé fájjon.

Legalábbis elméletileg azt hittük. Az utunk ki is volt jelölve rendszeresen, általában egy és egy között választhatunk, de azt legalább jó propagandával ízesítve etették meg velünk. A dolgok azonban változtak, a lakosság kezdett elszegényedni, a nagy dobszóval beharangozott pályázat 81% körül megállt, a lakosságnak kell kifizetnie a majdnem kétmilliárdos projekt 19% -át. (Jelen pillanatban pedig úgy áll, hogy a rácsatlakozást teljes egészében a lakosoknak kell állni.) Ez még mindig jobb a teljes magunkra hagyástól, mondhatták a szervezők. Igaz, még közülük is sokan meglepődtek, mikor a szerveződő közgyűlés délutánján kiderült, hogy utcákat vettek ki, vagy fél utcányi házsorok is feláldozódtak a kétharmad oltárán.

Nagyon sok minden történt azóta, sokszor feszültünk egymásnak az igazságot keresve, és a szakértőink sem mindig tudták egyértelműen a helyes utat. (Még az is előfordult egy nagy összegű hitelígérvény meg nem szavazásánál, hogy a könyvvizsgáló három nap egymásnak homlokegyenest ellenkező ajánlást adott ki a felhalmozódó hitelállományi fedezetekről. A fejlesztési hitelek nagy része bizony megjelent a működésben is, és már a képviselők többségét nem lehetett a „szokásos bűnbakokkal” leszerelni. Ha nem kaptunk választ, vagy az látványosan torzra sikerült, nem szavaztuk meg az indítványt. Lekezdült a napirendről sok indoklás nélküli, vagy fals napirendi pont a látványos sértődések ellenére is. A legfajsúlyosabb dolog azonban továbbra is a szennyvíz – projekt marad. (Pedig sokszor figyelmeztettek rá erre illetékesek, hogy az önkormányzat elsősorban nem gazdaságfejlesztő, hanem városvezető és intézményfenntartó.)

A sokszor „nyomdahibás” anyagok után kivétel nélkül mindenki szívügyének tekintette ezt a mega-beruházást, és bizony kételkedésünknek is hangot adtunk. El is maradtak az anyagok, pedig a képviselők minden testületi ülés előtti interpretálásnál kértek információkat a fejleményekről, vagy a beruházás éppen – a megyei lapokban – nap-

világot látott részleteiről. Januárban sikerült elmozdulni a holtpontról, mikor törvényi kötelezettségnek eleget téve elfogadtunk, hosszas vita után, szintén egy közül kiválaszthatva egy felelősségi rendet. (Igaz, maga az anyag is úgy volt elének téve, hogy több része kidolgozás alatt, úgy mond a majd „Mebízási Szerződés szerinti feladatok ellátása” megjegyzéssel.) Ez után újabb, öthónapnyi hallgatás, hiába kértünk informális vagy hivatalos találkozót is a vízi közmű vezetésétől és a küldöttgyűléstől, a dolgokra reagálást az ígéreteken kívül nem kaptunk.

Végül most nyáron megjelent egy határozati javaslat egy rendkívüli ülésen, ahol a generál lebonyolítót kellett volna kiválasztani, kivételesen három jelentkező közül! Az anyagot áttanulmányozva furcsák voltak az időpontok és a helyek, de ezt röpké idő alatt sikerül tisztázni, sőt a győztest is meghatározták nekünk. Az azonban feltűnő, hogy referenciát nem jelölnek meg egy ötvenmillió pályázatnál, illetőleg a győztes 48 milliót kér a második helyezettel szemben, aki szerint megoldható egyéltelműen 26 millió forintból. (Csak a mihez tartás végett, minden ötödik forintot a palotai embereknek vagy az önkormányzatnak kell majd kifizetnie.) A kisebb, mint egy százalékpontnyi különbség is nagyon szembeötlő a két ajánlattevő között, így nem is lehet kérdés, hogy a második helyezetté a jobb ajánlat, így nem szavaztuk meg az előterjesztést. Két újabb próbálkozásuk után kénytelenek voltunk benyújtani a mi határozati javaslatunkat, miszerint a második helyezettet győztesként hirdessük ki, indoklással együtt. Természetesen az ülés előtti éjjel hivatalos levélben megérkezett az újabb fenyegetés a közbeszerzést lebonyolító cégtől (ki gondolta volna, hogy ők ilyenekkel is foglalkoznak), miszerint a négy képviselő törvénysértést követ el, ha nem az ő elképzelésüket támogatja, sokoldalnyi törvényi hivatkozással. Lévéen egyikünk sem jogász, 18 óra pedig kevés a jogi egyeztetésre, azt tettük, amit tehattunk, megszavaztuk a törvényi előírás szerinti győztest, majd különvéleményt fogalmaztunk meg. Hogy miért is vérzik ezer sebtől a kihirdetés, az nagyon gyorsan kiderült: csak az eljárást 7 gépelt oldalnyi, szintén törvényi hivatkozással ellátott támadás érte az elmúlt 4 napban, amely során vitarendezésre kerül sor.

Hogyan lehetett volna ezt megelőzni? Nem tudom. Volt olyan ötlet, igaz a honlapon más köntösbe öltöztetve, hogy fel kellene oszlani a testületnek. Érdekes elgondolás, a pénzügyi (millió nagyságrend) és kistérségi szerepköri vonzatokon (alkalmasak vagyunk – e a térség vezetésére) kívül vajon milyen következményei lennének magára a projektre és a kötendő szerződésekre nézve is, hiszen eddig sem a nyilvánosság volt a legfőbb ismérve a dolgoknak. Az illetékes szakszabotóság (Pénzügyi) sem foglalt állást a generál lebonyolítóval kapcsolatban. Oka egyszerű, ezt – szemben a díszpolgári cím adásával – nem tartotta tárgyalandó témának.

Mindezek ellenére a képviselők többsége továbbra is

megkülönböztetett figyelemmel kíséri tovább a folyamatot, annak ellenére, hogy többször tudomásunkra hozták, a Társulat belső ügyeihez sok közünk nincs. Egyelőre érdeklődve várjuk a tárgyalások utáni valódi győztest, hogy újra választhassunk – egyet.

*Bodzás István
képviselő*

Miért is döntöttünk a második mellett:

Összehasonlítási alap	Győztesnek kihozott Ecoline	A második helyezett EUROOUT
Végső pontszám	713	708
Árajánlat (19% a lakosságot terhelő)	48 millió	26 millió
Referencia	Sajnos nem „látványos”, nem találtunk sokat, neveset	Minden beruházásukat jól befejezték, nemzetközi nagydíjak
Itt töltött napok száma	Olyan sok, hogy nincs is annyi nap reálisan a kivitelezésnél, amiért itt kellene lenniük.	Inkább a rendelkezésre álló napok száma a sok, ha baj van, akkor vannak itt.

„MERRE IS FOLYIK” ÍRÁSHOZ:

A rendelkezésre álló dokumentumok és a Képviselőtestület határozatainak kronológiai sorrendjével kívánok reagálni a Képviselő Úr felvetéseire.

Csanádpalota szennyvízberuházása: egyszer és mindenkorra tudomásul kell venni, hogy visszafordíthatatlan. Kitaró, szorgalmas munkával arra kell törekedni, hogy a lakosság terheinek csökkentése érdekében minden rendelkezésre álló lehetőséggel élni kell, hiszen ahogy a Képviselő Úr is írta, Csanádpalota esetében 2015-ig a beruházást be kell fejezni. Amennyiben ez nem valósulhat meg, a talajterhelési díj kb. négyszerese a szennyvíztisztítás költségének, ami azt gondolom, a lakosság teljes ellehetetlenülését okozná.

Kovács Sándor polgármester

SZÜNIDEI JÁTSZÓHÁZ A VÁROSI KÖNYVTÁRBAN

2012. AUGUSZTUS 6-10 (hétfő-péntek) KÖZÖTT



A játszóház témája:

„MINDEN AMI PAPIR”

Figyeljétek a plakátokat

(augusztus 1-től),

a részleteket ott olvashatjátok majd!

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!



Könyvtárosok

MINDEN TUDÁS ÉRTÉK, MINDEN EMBER ÉRTÉKES

Mint már volt róla szó, a szennyvíz – beruházás olyan horderejű dolog, (lásd alpolgármester úr levele: „településünk méretéhez, anyagi és morális helyzetéhez képest hatalmas feladatot jelent”) mint például a jövőnk befolyásoló alapintézmények sorsa. Nem csoda hát, ha tömérdek vita és érzelem keveredik a háttérben és a nyílt fórumokon egyaránt. Emberi történetek, sorsok és helyzetek húzódnak meg szinte minden mozzanata mögött, mellett.

Ilyen változás a honlapon közzétett alpolgármesteri lemondás is, melyet sokan sokféleképpen magyaráztak és kommentáltak a megyei sajtóban és az utcákon egyaránt. Jelen kialakult helyzetben nem tartjuk hitelesnek a Délvilágban megjelent nyilatkozatokat, miszerint a képviselő – testület többsége minden indoklás nélkül szavaz – „csak azért is” – valami ellen vagy mellett.

A város működése azonban nem állhat meg, új képviselő érkezik közénk, Z. Kovács Sándor úr, ismert helyi vállalkozó, építési szakember. Érkezése azért is pozitív, mert a már említett beruházás és azok lépései nagyon előtérbe helyezik, és kell is, hogy helyezzék a szakmaiságot. Sajnos az önkormányzat életében sok személyi változás történt, feszültséggel terhes napokat éltünk át az elmúlt években. Az élet és a testületi anyagok úgy hozták, hogy éppen a fejlesztések előtt (óvoda, bölcsőde és orvosi rendelő felújítása, főtéri átalakítások... stb.) távozni kényszerült egy képzett építész, majd később követte őt a másik mérnök végzettségű számviteli szakember is a hivatalból. A pénzügyi csoportból is a Makói Városházán folytatták többen sikeresen hivatásukat, pedig munkájukra itthon is nagyon nagy szükség lett volna, lenne. A képviselőtársunknak tehát nem lesz könnyű a munkája, mint ezt már láthatta és tapasztalhatta, így kívánunk neki a rá sok szavazatot leadó lakosság nevében is kitartást, és a józan döntésekhez erőt és bátorságot!

*Bodzás István,
Jancsik Zoltán,
Mikulán László
és Perneki László képviselők*

Ingyenes tanácsadás

Cégeknek, magánszemélyeknek, mindazon területen, ahol költségeiket csökkenthetik, nyereségüket realizálhatják.
Ügyfélszolgálat: IKSZT (Könyvtár)
minden csütörtökön 13 – 18 óra

*Kindel Magdolna
20/442-5280*

SZOMORÚ SZÍVEL, DE ...

Nemrégiben, március 27 –én a képviselők elé egy érdekes lehetőséget tártak az előterjesztők. Csanádpalota egyike lehetett volna azon településeknek, ahol 22 méter x 42 méteres műfüves focipályát építhetnek. A város sportéletében ez jelentős lépés – lehetne.

A gondot alapvetően a teljesíthetetlen feltételek jelentették, melynek terheit sajnos nem tudtuk viselni. A legelső probléma a pálya bruttó építési költségének 30% - os, előre fizetendő önrésze. A beruházás 33 millió forint lett volna, ami részünkről egy tízmilliós nagyságrendű, nyár eleji befizetést jelent. Jelen pillanatban az önkormányzat költségvetése olyan hiánnyal küzd, ami kötelezően elvégzendő feladatok, és az ehhez kapcsolódó munkabérek és rezszi-költségek kifizetését is problémássá teszi. Így a pénz nem áll a település rendelkezésére. Felelősen gondolkodó képviselő nem veszélyeztetheti a dolgozók már előre ledolgozott munkájának bérét.

Ezek után a többi feltételezés csak elméleti, miképpen a kirakat-nézegetés közbeni nyálcsorgatás. Igaz, hogy az MLSZ nem akar elszámoltatni bennünket a pálya építésével kapcsolatban, bár ennek oka prózai, idézve a pályázati összefoglalóból: „az új pályák építését az MLSZ által kiválasztott vállalkozás(ok) végzi(k). A fentiekben leírtak azt jelentik, hogy az MLSZ által megvalósított tárgyi eszköz beruházás nem kerül a nyertes pályázó tulajdonába,...” Ez gyakorlatban azt jelenti, hogy nem számoltatnak el bennünket semmivel, amit egyébként ők csinálnak, csak a pénzt kérik. Arról persze nincs szó, hogy egy műfüves pályát egyébként egy ilyen pályázaton kívül mennyiért lehetne „megalkotni”. (Ez csak egy érdeklődő kérdés lenne.) A szükséges telket természetesen díjmentesen, de kitisztítva adjuk át, a pályázat – még – nem tér ki az építendő egyéb kötelező elemekre, de az ellenőrzéseket, akárcsak a sportpályán, az MLSZ végzi majd.

Ami viszont hűsbavágó, hogy ezt az önállóan MLSZ által épített pályát majd nekünk kell működtetnünk másfél évtizeden keresztül. Az adatlap szerint az ajánlott karbantartási eszköze egymillió forintot meghaladó „fésűgéppel” történik, egy megbízott ember segítségével. A már emle-

getett anyagi nehézségek ellenére a futball-klubot a civil szervezeteknek nyújtandó, összesen 34 millió forintból 2,9 millióval támogattuk, nem beszélve az egyéb segítségekről. A sportpálya és kiszolgáló helyiségek fenntartása mellett egyéb terhet az önkormányzat már ezen a területen nem bír el.

A fenntartásnak nemcsak anyagi jellegű feltételei vannak. „A karbantartás és az üzemeltetés” mellett megjelenik a „hirdetési és marketing kötelezettség”, valamint „az adatszolgáltatási és együttműködési rend”. Tekintve, hogy a pályázat kiírásának fontos része „a labdarúgással tömegsport szintjén foglalkozó gyerekek létszámának növelése” így kardinális kérdés a gyermekek születése. Tizenöt évre előre ezt bajosan lehetne előre tervezni úgy, hogy a született gyermeklétszám inkább húsz alatt, mint fölött leledzik. Akár tíz év múlva is előfordulhat olyan ellenőrzés, amely éppen ezt a kitéletet vizsgálja. A pálya négy sarkát felemelve ugyan nem fogják azt elvontatni, de pályázati pénz visszafizetésére már előfordult precedens a nagyvilágban.

Ilyen körülmények között a képviselőtestület többsége az előterjesztést nem tudta még elméletben sem támogatni. (Gyakorlatban pedig azért is lett volna nehéz, mert a pályázat március 23-án lejárt, és mint írtam, az ülést 27 – én tartottuk.) Élő pályázat volt viszont a bitumenes pálya modernizációs pályázata, amely egy multifunkciós (nem csak foci) speciális pálya kialakítására nyújtott lehetőséget. Ennek önrésze tizede a műfüves projektnek. Mivel ez anyagilag kisebb kötelezettség, és kikötések nem terhelik, azt a képviselőtestület ellenszavazat nélkül támogatta.

Egyben sajnálatunkat fejeztük ki amiatt, hogy a klasszikusokkal fontosabb normál tornaterem építésére nincs pályázat. Főleg azért, mert a műfüves pálya nem oldja meg az ős – tavaszi időszak felkészülési gondjait, szemben a tornateremmel.

Bodzás István
Bizottsági elnök

NÉPTÁNC TÁBOR

2012 júniusában ismét lehetőség nyílt a néptánc tanulásra. A népzene, néptáncot kedvelő gyerekek csatlakozhattak a Vadvirág Néptánc csoport tábora-hoz Badicsné Szikszai Zsuzsa néni vezetésével.

Az elmúlt években is nagyon szép táncokat tanulhattunk (rábaközi és szatmári), az idén mátyusföldi táncokkal ismerkedtünk meg, melyben megtalálható a karikázó, a verbunk, vaskás tánc, lassú és friss csárdás.

Ebben a táborban nem csak a port rúgtuk, hanem sokat játszottunk, kézműveskedtünk és rajzoltunk. Ismerkedtünk szövessel, gyöngyfűzéssel és népi motívumokkal, melyek egykor a népi eszközöket, bútorokat díszítették.

Házias, finom ételeket ettünk, melyet a segítőkész szülők és a felnőtt néptánc csoport tagjai készítettek. Mi, nagyobb gyerekek segítettünk teríteni, tálalni, mosogatni. A hét végére nagyon elfáradtunk Zsuzsa néniel együtt, aki nagy türelemmel és óriási szakmai tudással tanított bennünket.

Köszönjük szépen minden támogató szülőnek és Ádók István igazgató úrnak, aki a Kelemen László Művelődési Házban biztosította számunkra a helyet. Segítségük nélkül nem jöhetett volna létre ez a hasznos tábor.

Fülöp Boglárka

TERMÉSZETBÚVÁR TÁBOR CSANÁDPALOTÁN

Ha itt a nyár, akkor a gyerekek végre szabadok, igaz előfordul, hogy unatkoznak is. Így minden nyáron a városban táborokat szerveznek. Már tavaly is bejött, hogy párhuzamosan két tábort szervezünk az üdögélősebb, nyugodtabb gyerekeknek, és a mozgékonyabbaknak.

A könyvtárban a könyvtárban dolgozók és a tanító néni egy csoportja Bodzásné Bozó Mariann koordinálásával újra meghirdette a mesetábort, én pedig „terepre vonultam” a bátrabbakkal. Állandó segítőim Hegedűs Gábor főtörzsőrmester, és Mag Katalin voltak. Mivel mi különböző helyszíneket jártunk végig, bennünket „vendégül is láttak házigazdáink” a tábori tematika szerint július 9. és 13. között.

Hétfő délelőtt Tóth László fogadott bennünket a horgásztónánál, ahol gyerekek segítségével bemutatta a tavat, majd megismertette a részt vevőkkel a horgászbót felépítését, az horgászeszközöket, és magukat a botfajtákat is. A horogkötözésnél helyenként egymást is sikerült kifogni.

Délután a csalizás módjaival ismerkedtek meg, és szaglási verseny segítségével élményszerű is volt a dolog. Minden mozzanatot Laci bácsi eszközök, vödrök és az általa beszerezett etetőanyag valamint csalik segítségével be is mutatott. Még a legtisztább gyerek is nyakig darasan keverte a másnapi horgászatra az etetőanyagot.

Kedden reggeltől délig a gyerekek horgászhattak ingyenesen a tavon, sőt, akinek nem volt botja, annak szereztek is Laci bácsi segítői: Danada János és a Lakatos házaspár. Minden gyerek fogott legalább két halat, de a rekord egy mázsaközeli akasztás volt, igaz a parton.

Délutánra sütögetés terveztünk, de az ifjú horgászok

annyira megszerették a halakat, hogy végül szalonna lett a nyársalás áldozata. Desszerről Jakab Istvánék gondoskodtak dinnye formájában.

A szerda a kalandok jegyében telt. Délelőtt megismerkedtek a fiatalok a söprűfoci és a rögbi rejtelmeivel, majd Hegedűs Gábor vezetésével a hagyományos focinak is hódoltak a pályán.

A szerda délután házigazdája Szekeres Réka, az IKSZT munkatársa volt. Kérésére egy rendőri előadást tartott a főtörzsőrmester úr a fegyverek veszélyességéről, majd szervezett körülmények között a gyerekek közelharc fegyvereket tekinthettek meg, és próbálhattak ki.

Csütörtökön kilátogattunk a Szikszai –birtokra, ahol Szikszai István látott vendégül bennünket, bemutatva a pásztorélet rejtelmeit. Húztunk pusztai vizet, simogattunk és lebirkóztunk birkákat, láttunk terelést és birkanyírást is. Közben okosodtunk a vándorló pásztorok életéből, a nagytetű pásztorfeleségekről, és a juhsajt készítéséből.

Pénteken újra kerékpárra ültünk, és egy újabb túrát tettünk kicsit messzebb, a Maros partjára. Varga István hívott meg bennünket egy bográcsozásra, valamint egy kis gyalogtúrára. Szánkáztunk a homokdűnéken, és megnéztük a tájvédelmi körzet határait. Az ebédet a Varga házaspár tette elénk a házi savanyúsággal és kenyérral együtt, mi pedig nem győztünk falni. Dinnye is érkezett Mikulán László és Perneki László jóvoltából.

Minden lelkes önkéntesnek köszönöm a segítségét, remélhetőleg a tábori képeket láthatja mindenki a palotai honlapon!

Bodzás István

KÖNYVTÁRI HÍREK

Szeretnénk felhívni a palotai lakosok figyelmét, hogy a könyvtárba a következő folyóiratok járnak:

Amelia, Blikk Nők, Blikk Nők Konyha, Délvilág, Gyöngy, Hölgyvilág, Ifjúsági Magazin, Kiskegyed, Otthon, Praktika, Prima Konyha.

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával 2012-ben a kölcsönözhető kiadványok az alábbiakkal bővültek.

2000	História
Alföld	Hitel
Balkon	Holmi
Bárka	Imágó Budapest
Beszélő	Irodalomtörténet
Csodaceruza	Jelenkor
Édes Anyanyelvünk	Kalligram
Élet és Tudomány	Kassai figyelő
Életünk	Kommentár
Esély	Korall
Eszmélet	Kortárs
Forrás	Korunk
Fórum	Könyvhét
Földgömb	Látó

Magyar Építőművészet	Prágai Tükör
Magyar Iparművészet	Rubicon
Magyar Műhely	Süni
Magyar Napló	Székelőföld
Magyar Nyelvőr	Szépirodalmi Figyelő
Magyar Szemle	Színház
Magyar Teátrum	Természet világa
Moldvai Magyarság	Természetbúvár
Mozgó Világ	Tiszatáj
Műemlékvédelem	Tücsök
Műhely	Új Forrás
Műút	Új Könyvpiac
Művelődés	Új Művészet
Nagyvilág	Valóság
Pannon Tükör	Vigilia
Prae	Zene.kar

Reméljük, a lapok közül válogatva mindenki megtalálja a számára legkedvezőbbet!

Minden kedves olvasni vágyót szeretettel várunk

Nemzeti
Kulturális
Alap

Makán Andrásné
könyvtárvezető

Tanév végi számadás

Véget ért a 2011-2012-es tanév. A ballagási ünnepélyen elbúcsúztunk az általános iskolából kikerülő diákjainktól.

Itt került sor a Dér István – díj átadására is. Az Alapítvány a Csanádpalotai Korszerű Iskoláért civil szervezet kuratóriuma 2007-ben alapította a díjat az iskola névadójának emlékére azzal a céllal, hogy biztosítsa az iskolában nyolc évén át kiemelkedő munkát végző diákok elismerését. A díjat évente egy nyolcadikos tanuló kaphatja meg a szabályzatban foglaltak szerint.

Az idén Forró Felícia érdemelte ki e rangos elismerést.

A tanévzáró ünnepélyen – a Szülői Munkaközösség és az alapítvány finanszírozásával – dicséretben részesültek azok a tanulók, akik tanulmányi munkájukkal, versenyeredményeikkel, közösségi munkájukkal hozzájárultak az iskola hírnevének öregbítéséhez. Ebben a tanévben 25 kitűnő és 16 jeles rendű tanuló és még számos diák vonulhatott az ünnepi asztalhoz a könyvjutalom és az oklevél átvételére. Az alábbi táblázat összefoglalva mutatja, hányféle megmérettetésen vettek részt a gyerekek. Nagyon büszkék vagyunk rájuk!

Verseny megnevezése		Résztevő	Osztály	Helyezés	
Levelezős verseny: Suli Guru	Matematika	Németi Bálint	1a	2.	
	anyanyelv	Háló Leila		3.	
Návay Nap - Földeák	Váltóverseny	Boldizsár Szilveszter		1.	
Népdaléneklési verseny	Helyi	Nagy Anna		2.	
Színek édesanyámnak rajzverseny		Hadobás Tamara		1.	
Dózsa Kupa - Apátfalva	Váltóverseny	Boldizsár Szilveszter, Bognár Rajmund, Nagy Anna		1.	
Dér Kupa	Váltófutás	Boldizsár Szilveszter		2.	
Dér Kupa	Labdarúgás	Boldizsár Szilveszter, Bognár Rajmund		2.	
Levelezős verseny: Suli Guru, Szivárvány	Matematika Anyanyelv, Környezet-ismeret	Perneki Beatrix Molnár Napsugár		2.a	
Vers- és prózamondó verseny	Helyi	Molnár Napsugár Németi Zsófi Hegyes Szabina			1. 2. 3.
Vers- és prózamondó verseny	Makó	Molnár Napsugár			
Népdaléneklési verseny	Helyi Pitvaros	Molnár Napsugár	2.		
Helyesírási verseny	Helyi	Molnár Napsugár Németi Zsófi Kovács Nikoletta	1. 2. 3.		
Népdaléneklési verseny	Helyi Pitvaros	Bognár Dominik Gyenes Marcell Bognár Dominik	1. 2.		
Vers- és prózamondó verseny	Helyi	Kovács Regina Gyenes Marcell Bognár Dominik	1. 2. 3.		
Vers- és prózamondó verseny	Makó	Kovács Regina			
Dér Kupa	Váltófutás	Paksi István	3.a	2.	
Dér Kupa	Labdarúgás	Bognár Dominik, Paksi István		2.	
Kerékpáros nap	Ügyességi verseny	Paksi István		1.	
Helyesírási verseny	Helyi	Lázár Anita		1.	
Matematika verseny	Helyi	Oláh Zsófia Lázár Anita		1. 2.	
Levelezős verseny: Szivárvány	Anyanyelv, Matematika Környezet-ismeret	Halasi Adél Nagy Eszter		3.b	Könyv- jutalom
Vers- és prózamondó verseny	Helyi	Kakuszi Vivien			3.
Dózsa Kupa	Váltóverseny	Kiss Dominika, Nagy Eszter, Sebők Dániel			1.
Dér Kupa	Labdarúgás	Bácsván László			2.
Wolfsberg Cup 2012. (Ausztria)	Labdarúgás	Bácsván László, Seres Attila			8.
Kerékpáros nap	Rajzverseny	Nagy Eszter, Halasi Adél	2. 3.		
Kerékpáros nap	Ügyességi verseny	Gáspár Roland Nagy Eszter	2. 3.		
Matematika verseny	Helyi	Kurunczi Nándor	3.		
Helyesírási verseny	Helyi	Bernát Brigitta Halasi Adél Nagy Eszter	1. 2. 3.		

Levelezős verseny: Suli Guru	Matematika	Szabó Regina, Móri Gábor, Schneider Erik	4.a	Könyv- jutalom	
	Környezet-ismeret	Hati Réka, Kiss Lola, Szabó Regina, Pflaum Gergő			
	Nyelvtan	Móri Gábor, Kiss Lola, Szabó Regina, Pflaum Gergő			
Mesemondó verseny	Makó	Móri Gábor, Szabó Regina, Pflaum Gergő			1 3.
Népdaléneklési verseny		Fodor Regina, Pflaum Gergő			1 3.
Vers – és prózamondó verseny	Deszk	Móri Gábor Pflaum Gergő			1 3.
Vers – és prózamondó verseny	Mezőhegyes	Pflaum Gergő			1
Helyesírási verseny	Makó	Móri Gábor			4.
Dózsa Kupa	Váltóverseny	Gulácsi Alex, Szabó Regina			1
Dér Kupa	Labdarúgás	Gulácsi Alex, Laudisz Alex, Lestyán Patrik, Móri Gábor, Pflaum Gergő, Schneider Erik			2.
Dér Kupa	Váltófutás	Bobák Bianka, Gulácsi Alex			2.
Návay Nap	Földeák	Pflaum Gergő			1.
Színek édesanyámnak rajzverseny		Laudisz Alex, Szabó Regina, Benke Amanda			2. 3. 3.
Kerékpáros nap	Rajzverseny	Laudisz Alex	1		
Arany János szavalóverseny	Pitvaros	Marosvölgyi Gergő Debreczeni István, Forró Felícia	5. o. 6. o. 8. o.	3. 2. 2.	
Szavalóverseny	Makó	Danada Szabina, Simon Vanessza	5. o.		
Informatikai verseny		Kis Ádám, Schneider Sigfrid	8. o.		
Térségi angol verseny	Pitvaros	Pozsár Áron Tóth Norbert	8. o. 7. o.	3.	
Apátfalvi Barangoló versmondó verseny	Apátfalva	Kis Ádám, Forró Felícia Kocsis Laura	8. o. 8. o. 7. o.	Különdij 2.	
Szövegértő verseny	Kiszombor	Cseh Laura, Pozsár Áron, Debreczeni István, Kecskeméti Adrienn	5. o. 8. o. 6. o. 7. o.	1 1	
Hevesy György Országos Kémia verseny	Területi döntő	Kis Ádám	8. o.	3.	
Bonifert Domonkos Nemzetközi Matematika verseny		Kecskeméti Adrienn, Galgóczy Norbert	7. o. 6. o.		
Levelezős verseny	Matematika	Forgaci Demissza, Debreczeni István, Gajda Viktor	6. o.		
Matematika térségi verseny	Makó	Pozsár Áron, Kis Ádám		3. Különdij	
Gyöngyök és gyémántok a „boldog békeidőkben”	Országos	Csapattagok: Forró Felícia, Kis Ádám, Tóth Norbert, Kecskeméti Adrienn. Segítők: Török Dominika, Gázsó Nikolett, Kocsis Laura.	8. o. 7. o. 7. o.	6.	
Dér Kupa	Váltófutás	Bán Bianka Szakács Dávid Forró Felícia	6. o. 7. o. 8. o.	2.	
Dér Kupa	Labdarúgás - lány	Cseh Laura, Dombi Tifáni, Király Fanni, Laudisz Vanessza, Bán Bianka, Bárdos Kinga, Paksi Erika, Forró Felícia, Novodonszki Dóra, Török Dominika	5. o. 6. o. 7. o. 8. o.	2.	
Kerékpáros nap	Rajzverseny	Forró Felícia	8. o.	1	
Kerékpáros nap	Ügyességi verseny	Pozsár Áron	8. o.	1	
Martin György II. szülő néptáncverseny	Makó	Fehér Péter	8. o.	1	

Tanulmányi kirándulás

Az önkormányzat minden tanévben támogatást nyújt az aktuális 7. osztályos tanulók tanulmányi kirándulásához.

Ebben az évben a szegedi BIOGÁZ üzem sándorfalvi telephelyére látogattak el a gyerekek Mitykóné Zelman Mária tanárnő szervezésében. A környezetvédelmi nevelés, a megújuló energiazáradékok része az általános iskolai tananyag, ezért is esett erre a helyre a választás. A telep a legújabb technológiai elvek alapján épült fel három kft. összefogásában, uniós támogatással. A létrehozásnál figyelembe vették az uniós előírásokat, emellett nagy hangsúlyt fektettek a környezetvédelmi szabályok betartására is. Ennek megfelelően a működéshez szükséges vezetékhálózat földalatti hálózatban építették ki. Az üzemlátogatás során a munkatársak körbevezették a tanulókat a telepen, elmagyarázták a technológia lényegét, bemutatták az egyes munkafázisok helyeit, eszközeit. Érdekes volt látni a tároláshoz használt, hatalmas léggömbhöz hasonlító berendezést.

A Biogáz üzem végiglátogatása után a délutánt a Vadas-parkban töltötték a tanulók. Egy kedves munkatárs a dél-amerikai állatfajtaokról tartott tartalmas ismertetést, miközben végigjártuk az egyes állatokat bemutató helyeket. A tudnivalók elmondásán túl még néhány érdekes tárgyi kiegészítőt is láthattunk: így az alpaka szőrét, ami puhább, mint a birkagyapjú, madártollat, madárpók 'csont'-vázat, teknőspáncélt, struccotját. A legnagyobb szenzáció a képzeletbeli dél-amerikai utazás után az volt, hogy az idegenvezető egy kis kigyót varázsolt elő a kosarából. Ezt a gyerekek megsimogathatták, sőt, a legbátrabbak még a nyakukba is vehették. Élményekkel telve tértünk haza a kirándulásról.

Az osztálykirándulásokhoz, mint minden évben, az idén is az iskolai alapítvány és az SZMK is adott támogatást.

Az „Alapítvány a Csanádpalotai Korszerű Iskola Megteremtéséért” civil szervezet forrásait adományokból, 1 %-os felajánlásokból, hulladékgyűjtési akciók révén és pályázatok útján igyekszünk bővíteni. Arra törekszünk, hogy tartalmasabbá tegyük az iskolai életet.

Az Alapítvány 2011-ben az alábbi célok megvalósítását támogatta:

- Hozzájárultunk az intézményi fénymásoló / nyomtató gépek fenntartásához. Az üzemeltetéshez szükséges papír és fénymásoló festék bizonyos részét szervezetünk biztosította.
- Támogattuk a helyi sportprogramokat. Szervezetünk sportszervásárlással és a Dér Kupára hozzánk látogató versenyzők megvendégelésével segítette a rendezvényeket.
- Tevékeny részt vállaltunk az amatőr diák-színjátszócsoporthoz, a bemutatójának szervezésében, finanszírozásában. Pályázaton pénzt nyertünk a díszletekre és a jelmezekre.
- Rendszeresen támogatjuk a gyerekek zenei nevelését. Iskolánk aranyminősítésű fúvószenekara van. A repertoár bővítését kottavásárlással segítettük.
- Az anyanyelv, a nyelvi kultúra ápolása, az előadó művészet éltetése és fejlesztése érdekében az alsós és felsős vers- és prózamondó versenyeken biztosítottuk a fellépő növendékek méltó elismerését.
- Támogattuk az iskolai osztálykirándulásokat.
- Hozzájárultunk az iskolában használt tankönyvek árának mérsékléséhez.
- Büszkék vagyunk diákjaink teljesítményére! Kiváló munkájukat a tanévzáró ünnepségen jutalomkönyvekkel ismertük el.
- Az iskola névadójának tiszteletére alapított **Dér István - díj** azon a

Az iskolai zenekar életéből

Matyi bácsi zenekari próbán mondta, hogy meghívást kaptunk Aradra, ahol egy nemzetközi folklorfesztivált tartanak. Ez már a XVIII. ilyen rendezvény volt. A mi zenekarunk első alkalommal lépett fel. Izgultunk, hogy jól sikerüljön a fellépés. Sok néptáncscsoport lépett fel, például Ukrajnából, Szlovákiából is voltak fellépők. Önálló zenekar nem volt rajtunk kívül, mert a többi zenész a táncosokat kísérte. A zsűri tagjait az fogta meg, hogy a mi zenekarunk sok nemzet zenéjéből állította össze a műsorát. Meg is lett a jutalom, mert elsők lettünk. A zenekarból külön kitüntetést kapott Mátó Böbi és Matyi bácsi. Nagyon megkönnyebbültünk, amikor vége lett a fellépésnek, mert hatalmas tapsokat kaptunk. Akkor voltunk a legboldogabbak, amikor megtudtuk, hogy elsők lettünk.

Kerekes Kristóf

2012. május 20-án a főtérről Arad felé vettük az irányt a hangszereinkkel. Reggel 6 óra után pár perccel elindultunk, másfél óra utazás után megérkeztünk Aradra, szívélyes fogadtatásban volt részünk. Szomszédos országok voltak még a vendégek, Szerbia, Ukrajna, Olt menti emberek. Mi volt az egyedüli komplett fúvószenekar, a többi fellépő néptáncos, néhány zenész kíséretében. Nagyon tehetséges előadók voltak. A zenekar számára közkedvelt számokat játszottunk, volt köztük román és magyar zeneszám egyaránt. Eleinte nem tudtuk, hogy ez egy verseny és eredményhirdetés is lesz. Hazaérkezés után nem sokkal telefonált Matyi bácsi, hogy elsők lettünk, győztünk. Nagy volt az öröm, de fokozódott, mivel Tanár Úr kapott egy karnagyi díjat, a lánya Böbi pedig szólista díjjal büszkélkedhetett.

Üzenetben további hasznos munkát kívántak és sok szeretettel várnak bennünket jövőre is!

Vigh László

tanulóink megbecsülését. biztositja, akik nyolc éven át kiemelkedő munkát végeztek. 2011-ben két diák részesülhetett e kitüntetésben.

Kiemelt programjaink voltak 2011-ben:

Diák-színjátszás

Az amatőr diák-színjátszócsoporthoz létrehozása és a tagok által előadásra kerülő bemutató célja a szórakoztatása, a közösségtudat erősítése, lehetőség megteremtése a szabadidő tartalmas, kreatív eltöltésére. Iskolánk tanulói a Padlás című darabot adták elő 2011. április 15-én, 16-án és 19-én. Alapítványunk sikeresen pályázott, és az elnyert támogatásból készült el a darabhoz illően színvonalas díszlet, jelmez, világítástechnika.

Hulladékból érték!

Ókoiskolaként a környezettudatosan cselekvő emberek képét tartjuk szem előtt. A környezeti nevelés elveit nemcsak a tanulásban, hanem az iskolai élet minden területén igyekeztünk érvényesíteni. A környezetvédelem nagyon fontos alapelve, hogy takarékoskodjunk a papírral, s amit lehet, hasznosítsuk újra! Alapítványunk ezért hulladékgyűjtést szervezett (PET palack, papír). A gyűjtésből származó bevétellel a tanulmányi kirándulásokat, az ország megismerését segítettük.

Dér Kupa

Hianyóptól, hagyományteremtő szándékkal indult a program 2005-ben. Cél megmértetési lehetőség a helyi és a környékbeli iskolák csapatainak. A rendezvény remek kikapcsolódás, erőpróba volt a sportszerető tanulóknak. Alapítványunk a sporteszközök beszerzését és a csapatok ellátását segítette.

Hajas Lászlóné, kuratórium elnöke

PALOTAI KRÓNIKA

Kiadja: Csanádpalota Város Önkormányzata

6913 Csanádpalota, Kelemen László tér 10.

Felelős kiadó: Kovács Sándor, polgármester

Felelős szerkesztő: Hajas Lászlóné

Állandó munkatárs: Simon Helga

Önkormányzati hírek: Gila Mihályné

Megjelenik havonta 1400 példányban.

Nyomdai munkák: Yes - Press 2001 Bt. /Tótkomlós/

Közérdekű telefonszámok:

Pitvarosi Rendőrőrs: 62/292-156

Orvosi ügyelet: 104 Gyermek ügyelet: 104 Mentők: 104

Dr. Erdősy Margaréta, háziorvos: 06-30/ 337-7183

Dr. Pásztor Kornél háziorvos: 06-30/ 626-3829

Kábeltelevízió hibabejelentő: 1412

Szentmihályi Gábor, polgármester - elnök: 06-30/ 621 - 6221

Polgárőrök: Török László 06-30/496-2727

Papp Zoltán 06-30/621-6383

Dr. Hegyes Tibor, hatósági jogosult állatorvos: 06-30/ 998-5697

Tisztelt Környezettudatos Lakos!

CSONGRÁD MEGYEI



TELEPÜLÉSTISZTASÁGI

K F T

A mindenkori hatályos jogszabályi előírásokat szem előtt tartva az Ön lakóközében a háztartásában keletkező hasznosítható papír, műanyag, fém és üveg hulladékait a társaságunk által üzemeltetett szelektív hulladékgyűjtő szigeteken van lehetősége elhelyezni.

Kérjük, hogy a hulladékgyűjtő szigeteken történő hasznosítható hulladék elhelyezésekor az alábbi táblázat szerinti útmutatás alapján járjon el:

	Gyűjtőszigeten elhelyezhető:	Ne helyezze el a gyűjtőszigeten:
Papír hulladék	Újságpapír, hullámpapír, kartondoboz lapjára hajtogatva (hungarocell nélkül), szóróanyagok, csomagolópapír, tönkrement könyvek, prospektusok, elhasznált füzetek.	Használt papírzsebkendő, szalvéta, egyéb szennyezett papírt (pl. zsíros, olajos papírok, csokis papírok, jégkrémes papírok, stb...), műanyag borító, matrica.
Műanyag hulladék	Üdítős- és ásványvizes flakonok (PET palack), PP+HDPE flakonok (kozmetikai flakonok), nylon szatyor és zacskó, többrétegű italos karton (üdítős és tejes dobozok).	Hungarocell, vajas, tejfölös, joghurtos, stb. műanyag dobozok, műanyag poharak, egyéb szennyezett műanyag.
Fém hulladék (közösen gyűjthető, válogatásra kerül)	Fém sörös, üdítős és energiatalos dobozok, kiöblített konzervdobozok, fém zárófedelek.	Olajos, festékes, vegyszeres fémdobozok, flakonok.
Üveg hulladék (külön gyűjtendő nem kerül válogatásra)	Kiöblített színes (zöld, barna, stb.) és fehér hulladék, befőttes üveg (zárófedél és kupak nélkül)	vegyszeres üveg, ablaküveg, tükör, fém-szálal üveg gépjármű szélvédő, szemüveg, villanykörte, fénycső

Kérjük a gyűjtőszigeteken csak a speciális bedobónyíláson keresztül behelyezhető hulladékot dobjon be! A gyűjtősziget mellé semmilyen hulladékot ne helyezzen el, ezzel is hozzájárul a kulturált környezet fennmaradásához.

Köszönjük, hogy a szelektív hulladékgyűjtéssel Ön is hozzájárul a hulladékgazdálkodás fejlesztéséhez, a hulladékok okozta környezetterhelés csökkentéséhez, saját lakóközében környezetminősége javításához.

Társaságunk Diszpécserszolgálat a szállítással kapcsolatban a (62) 425-231 telefonszámon ad tájékoztatást, vagy Verik Gábor szállítási üi. 06(30) 662-43-24-es telefonszámon.

„EGYÜTT TÖBBET TEHETÜNK!”